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Plzeňský kraj má svého tichého hrdinu. Ve Skviříně, malé obci nedaleko Boru u Tachova,
roste v těsné blízkosti barokního kostela sv. Petra a Pavla památný dub, jehož větve se
téměř 400 let dotýkají našich dějin. Tento strom pamatuje třicetiletou válku, měnící se
krajinu i lidské osudy. Je symbolem odolnosti a kontinuity – živoucím svědkem míst, kde se
křtilo, slavilo i loučilo. Kde se začala psát historie významného rodu Švamberků. A kde
stále vyrůstá nový příběh – příběh společné hrdosti.

Je to zároveň jediný zástupce Plzeňského kraje v prestižní celostátní anketě Strom roku 2025
pořádané Nadací Partnerství. Hejtman PK Kamal Farhan udělil výzvě pro hlasování ve prospěch
skviřínského Kostelního dubu záštitu a zároveň ji podpořil i svojí osobní účastí přímo ve Skviříně v
úterý 5. srpna. Tato jeho návštěva nebyla jen symbolickým gestem, ale výzvou k jednotě, hrdosti a k
vědomé ochraně našeho společného dědictví.

„Tahle výzva není o politice ani o byznysu. Je o respektu ke kořenům a víře, že když táhneme za
jeden provaz, dokážeme velké věci,“ říká hejtman Kamal Farhan, který výzvě udělil záštitu
právě proto, že v ní vnímá hluboký lidský a kulturní přesah.

Kostelní dub ve Skviříně do soutěže nominovala paní Ivana Brejchová ve spolupráci se zastupiteli
města Bor a místní komunitou – jako symbol místa, kde zakořenila nejen příroda, ale i sounáležitost.

„Mohl vyrůst kdekoliv. Ale zakořenil právě u nás. A i když stojí na jednom místě, nepatří jen jemu –
patří nám všem, kteří máme rádi tenhle kraj. Je součástí krajiny, kterou nosíme v sobě. Místa,
kterému říkáme domov – ať už bydlíme za rohem, nebo desítky kilometrů daleko,“ uvedla Ivana
Brejchová, koordinátorka výzvy pro Skviřínský kostelní dub.

Vyjádřete i vy svoji podporu hlasováním:

Máte dvě minuty? Máte sílu změnit výsledek. A možná i příběh.

Hlasování probíhá zdarma online: www.stromroku.cz/hlasovani
Vyberte č. 3 – Kostelní dub (Skviřín)

1. kolo: 21. 7. – 28. 9. 2025
2. kolo: 29. 9. – 5. 10. 2025 (už jen pro 5 stromů s nejvyšším počtem hlasů)

Hlasovací pravidla: Z jedné e-mailové adresy je možné odevzdat jeden hlas.

Vítězný strom postoupí do zimního evropského kola a první tři stromy navíc získají odborné ošetření.

https://www.plzensky-kraj.cz/podporte-skvirinsky-dub-v-ankete-strom-roku-2025
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